26.06.2018 21:27 -

Генассамблея ООН по проекту резолюции Молдавии призвала Россию вывести войска из Приднестровья. Мнения международного сообщества разделились: 64 государства за, 14 против, еще 83 страны воздержались.

Повод для беспокойства — размещение на этой территории Оперативной группы российских войск, часть которых считается миротворческими силами с 1992 года, разграничившая враждующие силы — Кишинев и Тирасполь, часть банально охраняет крупные военные склады боеприпасов, «наследие советских времен». Общая численность российских военнослужащих составляет 1 200 человек — тот еще контингент!

В самой Молдавии отношение к этому событию разное. Президент Молдавии Игорь Додон заявил, что принятая Генассамблеей ООН резолюция Молдавии по Приднестровью нанесет серьезный ущерб отношениям Молдавии с Россией. Премьер-министр Молдавии Павел Филип, не скрывая радости, заявляет, что это является «большой символичной победой».

В МИД России назвали предложенную Молдавией резолюцию одиозной и опасной.

Так что на самом деле значит Приднестровье для России?

Нынешняя ПМР — Приднестровская Молдавская Республика (непризнанная) - это узкая полоска земли на восточных берегах Днестра. Вверх 300 километров, ширина порой не более 25 км. В Тирасполе, где, как утверждают, «застыло советское наследие», есть памятник Александру Суворову, считающемуся основателем города в 1795 году, и мемориал участникам Ясско-Кишиневской операции 1944 года. С одной стороны Молдова, с другой - Украина. У большинства местных жителей есть паспорта сразу четырех государств — украинские, молдавские, румынские, собственные внутренние, плюс еще российские, которые активно раздавались в начале 1990-х. Говорят по-русски, думают по-молдавски и воевать ни с кем, похоже, не собираются, сохраняя при этом свой непризнанный статус.

Российские военные здесь тоже никому особо не мешают, а устроиться местному жителю контрактником (при наличии российского паспорта) вообще считается прибыльным делом. Более того, присутствие армии РФ в регионе гарантирует определенную степень безопасности и стабильности. В самом Приднестровье считают, что российская группа

войск играет ключевую роль в миротворческой операции на Днестре и представляет собой уникальный пример миротворчества, что признают и многие эксперты. Более 90 процентов жителей Приднестровской Молдавской Республики выступают за сохранение миротворческой миссии в регионе в ее нынешнем виде именно по причине того, что регион живет в мире.

Зачем России такая «головная боль» в виде ПМР, на содержание в которой, пусть и небольших, военного и миротворческого контингентов приходится тратить значительные финансовые средства, а еще «бодаться» с мировой общественностью? Тут есть несколько нюансов. По правовому статусу к присутствию российских военных в Приднестровье обязывает подписанное в июне 1992 года соглашение о замораживании конфликта, определившего существование ПМР. Миссия российских миротворцев была официально утверждена и с Кишиневом в 1995 году, Украина, которая в тот момент также была одной из сторон миротворческой миссии, подтвердила законность подобной деятельности, взимая, правда, при этом плату за транзит российских военных через свою территорию.

Второй нюанс — наличие на территории Приднестровья крупных армейских арсеналов, оставшихся в наследство еще от Советской Армии. Сюда, помимо боеприпасов местной 14-й армии, вывезли боезапас групп войск дислоцированных прежде в Германии, Чехословакии и Венгрии. Это десятки, если не сотни тонн снарядов, мин, авиабомб, плюс других видов вооружений. Пусть устаревших, но еще вполне пригодных для проведения «маленькой» войны в масштабах Европы. Неслучайно к складам в районе населенного пункта Колбасня присматриваются по сей день и Молдавия, и Украина, и Румыния. В нынешней ситуации Россия выступает с той позиции, что «нельзя давать детям спички без присмотра», — тут может грохнуть по-громкому.

Весьма спорным представляется использовать «приднестровский плацдарм» в военном плане. Таковым он видится в Киеве, который ожидает отсюда наступления на Одессу, в Кишиневе, подозревающем о планах захвата всей Молдовы, и даже в Бухаресте, где видят «руку Москвы», протягивающуюся в сторону Румынии. Немногим более тысячи человек, пусть это будут даже специально обученные бойцы, подобные масштабные операции явно не по силам. Пусть даже со складами боеприпасов за спиной. Миротворческий контингент в Приднестровье, «усиленный» батальоном охраны арсенала, явно не представляет угрозы ни для какой из стран региона. Но «пугало» в

виде российского контингента в ПМР очень хорошее. И его нужно устранить не мытьем, так катаньем, – попытки заставить Россию покинуть Приднестровье продолжаются не первый год.

Так что эта территория осталась своеобразным «рубежом обороны», против подкрадывающихся сил НАТО, которые намерены использовать этот регион для размещения собственных сил, в том числе и средств ПРО.

(www.svpressa.ru)